
Universitatea Tehnică a Moldovei 
 

   

                        

 

TEMA TEZEI DE MASTER    

 

 

 

 Unele caracteristici ale decorativității și dependenței 
de gradul de poluare a plantelor lemnoase utilizate în 

înverzirea municipiului Chișinău 
  

 

 

 

  

      

 Student:                                               Lefter Andrei   

      

Conducător:  Boaghie Dionisie      

dr., conf. univ.  

      

      

  

Chişinău, 2022  
 

 



Adnotare 
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de poluare, rezistență, poluanși, specii lemnoase, dezvoltare durabilă, ameliorare, vegetație, 

taxoni, vegetație urbană, grădină publică, pădure-parc, scuar, aliniamente, amenajament,  parcuri 

urbane, etc.. 

Scopul lucrării: constă în descrierea unelor caracteristici ale decorativității și 

dependenței de gradul de poluare a plantelor lemnoase utilizate în înverzirea municipiului 

Chișinău în contextul dezvoltării durabile a spațiilor verzi din cadrul acestui municipiu. 

Obectivele cercetării: pot fi definite prin datele obținute în procesul studiului, analiza 

acestora prin prisma  evoluției compoziției și structurii floristice, precum și elaborarea 

propunerilor de înbunătățire aspectelor de decorativitate a  spațiilor verzi din cadrul municipiui 

Chișinău. 

Noutatea științifică: analiza decorativității  și dependenței de gradul de poluare a 

plantelor lemnoase utilizate în înverzirea municipiului Chișinău, precum și a perspectivelor de 

dezvoltaredurabilă a spațiilor verzi din cadrul municipiului Chișinău.  

           Importanța teoretică și valoarea aplicativă a tezei de master: Importanța teoretică a 

tezei este reprezentată prin însuși studiul efectuat și constatările descrise, prin elaborarea lucrării, 

iar valoarea aplicativă rezumă din concluziile și recomandările elaborate privind perspectivele de 

dezvoltare a spațiilor verzi Chișinău.  
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greening of the municipality of Chisinau in the context of the sustainable development of green 
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The objectives of the research: can be defined by the data obtained in the study process, 

their analysis through the prism of the evolution of the floristic composition and structure, as 
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Introducere 

 

Creșterea populației și modificarea modelelor de consum pun o presiune imensă pe 

resursele și serviciile ecosistemice, expuse tot mai mult riscului epuizării la nivel local, regional 

sau chiar global. Depășirea capacității de suport a teritoriului în multe regiuni ale Globului a 

obligat societatea să identifice alternative de îmbunătățire a relației actuale dintre necesitățile 

sale și natură (Zhang & Li, 2018).   

Soluțiile de reconectare a sistemelor umane la cele naturale sunt propuse implicit pentru 

mediile urbane, considerate nu numai cele mai importante consumatoare de resurse și energie, 

dar și principalul generator de perturbări al circuitelor biogeochimice. Pentru promovarea corectă 

și eficientă a acestor soluții este necesară dezvoltarea de către experții în ecologie urbană a unor 

principii și concepte de planificare durabilă, baze de date integrate și instrumente menite să 

mențină și/sau să amplifice atractivitatea orașelor. Relevante sunt metaprincipiile și principiile, 

elaborate de Pickett & Cadenasso (2017), care stau la baza teoriei ecologiei urbane, ce consideră 

ecosistemele urbane ca având caracteristici net diferențiate față de cele naturale. 

O abordare interconectată a sistemelor naturale cu cele antropice în mediile urbane 

trebuie să țină cont de:  

(a) integrarea ecosistemelor și proceselor ecologice specifice orașelor și zonelor 

periurbane în planificarea, designul și managementul urban;  

(b) considerarea atractivității și calității în dezvoltarea infrastructurilor construite și 

verzi;  

(c) promovarea proximității, ca cerință fundamentală pentru furnizorii de servicii urbane;  

(d) stimularea concentrării și a conectivității infrastructurilor;  

(e) gestiunea inteligentă a densității spațiului construit prin integrarea infrastructurilor 

verzi; și (f) medierea inteligentă a relațiilor dintre componentele sociale și ecologice (Artmann 

et al., 2019).  

Toate acestea trebuie proiectate pentru a asigura atât funcționalitatea imediată, cât și 

dezvoltarea pe termen lung a orașelor în contextul modificărilor de ansamblu ale mediului, în 

mod special ale climei.  

Orașele inteligente trebuie să considere gestiunea mediului drept prioritate pentru 

asigurarea dezvoltării durabile și a rezilienței. Inovarea în planificarea, designul și managementul 

orașelor trebuie să țintească spre operaționalizarea conceptului de oraș inteligent compact și 

verde, ce presupune promovarea multifuncționalității, conectivității și gestiunii sociale, atât la 

nivelul infrastructurilor construite (utilizarea mixtă a terenurilor), cât și al celor verzi.   



Soluțiile verzi reprezintă o categorie de instrumente noi, ce pot ajuta orașele să-și crească 

reziliența și durabilitatea. Comisia Europeană (2015) definește soluțiile verzi ca fiind acele 

acțiuni inspirate, suportate ori copiate din natură, care au un potențial ridicat de a fi eficiente din 

punct de vedere energetic și al utilizării resurselor naturale.    

Soluțiile verzi sunt considerate extrem de eficiente în creșterea bunăstării și rezilienței 

urbane, promovarea multifuncționalității și conectivității între componentele majore ale 

infrastructurilor verzi și spațiile construite, precum și reintegrarea urbană a ecosistemelor 

degradate.   

Soluțiile verzi aduc un plus evident în imaginea orașelor. Ele echivalează cu o 

administrație eficientă și flexibilă, preocupată de bunăstarea populației și de menținerea unei 

economii dinamice orientată spre durabilitate și reziliență. Acestor aspecte li se adaugă existența 

actorilor umani interesați deopotrivă de obiectivele publice și private și dispuși să colaboreze 

pentru obținerea de co-beneficii.     

Integrarea soluțiilor verzi în planificarea, design-ul și managementul mediilor urbane este 

însă o provocare importantă pentru oamenii de știință și practicieni, din cauza complexității 

ridicate a relațiilor dintre componentele sistemelor urbane, vulnerabilității sistemelor socio-

economice la schimbări de mediu, flexibilității scăzute a infrastructurilor fizice și deseori a 

scepticismului populației în considerarea succesului implementării lor. Scepticismul este 

accentuat și de faptul că ecosistemele naturale, care sunt copiate de soluțiile verzi, își dovedesc 

în prezent vulnerabilitățile în interacțiunea cu societatea umană. Astfel, ele pot fi inadecvate 

contextului local sau regional, incapabile să se conecteze la procesele naturale și socioumane 

dintr-un teritoriu, presupunând costuri uriașe de realizare și întreținere sau pot avea un nivel de 

acceptanță redus din partea comunităților locale.  

Scopul prezentei lucrări constă în descrierea unelor caracteristici ale decorativității și 

dependenței de gradul de poluare a plantelor lemnoase utilizate în înverzirea municipiului 

Chișinău în contextul dezvoltării durabile a spațiilor verzi din cadrul acestui municipiu.  

Sarcina lucrării de master poate fi definită prin datele obținute în procesul studiului, 

analiza acestora prin prisma  evoluției compoziției și structurii floristice, precum și elaborarea 

propunerilor de înbunătățire aspectelor de decorativitate a  spațiilor verzi din cadrul municipiui 

Chișinău.  
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